

PRECIOS DE SUSCRIPCION

Table with subscription rates for 'EN JEREZ' and 'FUERA DE JEREZ' including monthly and annual rates for domestic and foreign subscribers.

ayer

Hoy JUEVES "Día del Plato Unico"

¡Disciplina! ¡Austeridad!

REDACCION, ADMINISTRACION Y TALLERES. CALLE CARACUEL, 7 TELEFONO 2008

AÑO IV - NUMERO 873

Jerez de la Frontera: Jueves 26 de Enero de 1939

DIARIO DE LA MAÑANA

Se acentúa el desmoronamiento del frente catalán

Barcelona por España

Dios ante todo, y hacia El, todo nuestro entusiasmo por la gloria de España. Con esta jaculatoria, su protección no nos ha faltado nunca. Y hemos ido viendo, en este mes de nuestra ofensiva triunfal en tierra catalana, cómo se han cumplido cada una de las profecías lanzadas al ambiente antiguo de España, por los más altos amadores de nuestra continuidad histórica.

Numerosos pueblos, algunos de ellos arrabales de Barcelona, son ocupados por nuestras tropas, que prosiguen su impetuoso avance

En Extremadura continúa el enemigo cosechando nuevos fracasos en sus estériles intentos sobre nuestras sólidas posiciones

Una importante Nota del Cuartel General del Generalísimo sobre una calumniosa campaña que se hace en el extranjero

Parte oficial de guerra Correspondiente al día de hoy

AVANCE DEL PARTE DE OPERACIONES CORRESPONDIENTE AL DIA 25 DE ENERO DE 1939. En el día de hoy ha continuado la maniobra de nuestras tropas, que han logrado pasar el río Llobregat en todo su curso bajo y han alcanzado y pasado también en algunos puntos la línea de la riera del Rubí, hallándose envuelta a media tarde la importante ciudad industrial de Tarrasa por el Norte y por el Sur.

Atención, españoles: Preparad vuestros corazones para recibir la liberación de Barcelona.

Así nos dicen las emisoras nacionales, con palabra encendida, que templa el cerco del más alto deseo. Barcelona, corazón y nervio de Cataluña, escena de las viejas luchas anarquistas y sede hasta hoy de esa banda de forajidos, sin honor y sin ley, que con el 'sobrenombre' de Gobierno rojo, anda, de tumbos en tumbos, sin hogar y sin Patria, con el espanto de la fusilería nacional en las vértebras, vuelva a nosotros, con alegría de victoria largo tiempo esperada.

Moneda de plata

La moneda española de plata va a ser objeto de reactivación para que en lo sucesivo obste los símbolos propios del nuevo Estado. A este fin, la moneda antigua de plata quedará privada de curso legal a partir del próximo día 20 de Febrero, después de cuya fecha carecerá de poder liberatorio.

En cuarta plana información telegráfica.

las instancias deberán dirigirse al director de la ya indicada Academia Militar. Orden del mismo Departamento concediendo varias militarizaciones.

Una orden importantísima del Caudillo

Sobre el uso del uniforme del Movimiento

Burgos.—El vicesecretario del Movimiento, camarada Julián Pamarín y Sanjuán, leyó personalmente por Radio una comunicación de la Secretaría General del mismo. En ella se consigna que S. E. el Caudillo como Jefe Nacional de Falange Española Tradicionalista y de las JONS, ha dispuesto lo siguiente: Primer: El uniforme del Movimiento ha de ser la camisa azul y la boina roja para todos los afiliados.

Al pueblo de Jerez

Por la estrategia genial de nuestro inmortal Caudillo y por el esfuerzo y heroísmo de nuestros gloriosos combatientes, la hermosa región catalana ha quedado rescatada. En una marcha triunfal y arrolladora la casi totalidad de la provincia de Lérida, y la de Tarragona, con su histórica capital, quedaron liberadas; ya hoy Barcelona está en las manos de Franco. Hacía aquella laboriosa región, siempre han sentido las demás regiones de nuestra Patria admiración y afecto.

Del "Boletín Oficial del Estado"

Disposiciones de diversos Departamentos. Burgos.—El Boletín Oficial del Estado, en su último número pública, entre otras, las siguientes disposiciones: Orden del Ministerio de Hacienda concediendo franquicia telegráfica a la oficina de información del Servicio del Turismo en Sevilla, para la correspondencia que curse a la Jefatura del mismo.

Una disposición del Ministerio de la Gobernación

Burgos.—En atención a las circunstancias que concurran en la Diputación Provincial de Barcelona, y en el Ayuntamiento de dicha capital, de conformidad a lo establecido en el artículo 12 del decreto de 23 de Junio de 1938 y en el artículo único del 5 de Enero último, referentes al régimen transitorio de Corporaciones locales en territorios recién liberados, este Ministerio ha tenido a bien disponer: «Artículo único: Las operaciones de crédito que realicen la Diputación Provincial y el Ayuntamiento de Barcelona, a tenor de lo dispuesto en la regla quinta del artículo 98 del decreto de 23 de Junio de 1938, no están sujetas al límite de quinientas mil pesetas que en dicho precepto se previene.

Homenaje de la Marina Inglesa a los muertos de la Gran Guerra

Lisboa.—En Setúbal ha tenido lugar el homenaje que los marinos de los buques de guerra surtos en el puerto dedicaban a los muertos de la Gran Guerra. El comandante de dichos barcos de guerra depositó sobre la tumba de los caídos un hermoso ramo de flores. Asistieron las autoridades, jefes y oficiales de la guarnición y nutrido contingente de marinos británicos.

AMPLIACION DEL PARTE ANTICIPADO

En Cataluña, además de los pueblos mencionados en el parte anticipado, se han ocupado hoy, en el sector Norte, los de Lladús, Montpol, Ollana, Boixols, Cardona, Clarisana, Lloxa y Freixenet, y las posiciones del vértice Carrasque, Tosal de Cantón, vértices Butné y Reney y alturas de Rubiras. En el sector central, los pueblos de Sampedor, Olesa de Monserrat y Valdecabals, y las posiciones de Torroella de Uals, Casa del Lado y vértice Hospicio y en el sector Sur los pueblos de Patriol, Molins del Rey, Arrebol, Espugues, Hospitalet y otros, algunos de ellos arrabales de Barcelona y las posiciones de los vértices Cam Puchol, Las Guardias y Valls, cota 566 al Suroeste de Vallidriera y muy próximas a este pueblo, y vértice San Pedro Mártir.

ACTIVIDAD DE LA AVIACION

Ayer fueron bombardeados los objetivos militares del puerto de Gandía. Durante la pasada noche lo fueron los del puerto de Barcelona y hoy los del puerto de Valencia. En el frente de Extremadura han sido derribados hoy en combate cetero tres ratas seguras y uno probable. Por nuestra parte, hemos tenido que lamentar la pérdida de un avión de bombardeo, que en la noche de ayer, desorientado por la niebla, no ha regresado a su base, creyéndose se haya estrellado en la montaña. Se advierte este accidente a los habitantes de los pueblos situados en los itinerarios León, Burgos y Zaragoza, Cervera, Igualada, a fin de que avisen a la Jefatura del Aire si encuentran en los campos los restos de dicho avión.

NOTA DEL CUARTEL GENERAL DEL GENERALISIMO

El Estado Mayor del Generalísimo sale al paso de la campaña calumniosa que se hace en el extranjero sobre la procedencia del material de guerra de que dispone nuestro Ejército. Dicho material, se descompone: una tercera parte por el cogido al enemigo y que corresponde a los 520.000 prisioneros capturados, entre los que se cuentan todo el Ejército rojo del Norte; otra tercera parte por el que poseía el Ejército de España en Marruecos y parques de las guardias que desde el primer momento triunfaron del comunismo; una sexta parte por el fabricado por nuestras factorías durante el tiempo de la guerra, y sola otra sexta parte que comprende el adquirido en los distintos países europeos y el cogido en los barcos capturados por nuestra Marina. Así lo confirman la Exposición de Material de Guerra de San Sebastián, donde aparece catalogado y reseñado el recogido durante la campaña, que demuestra la procedencia y gran cantidad de que dispusieron nuestros adversarios. Por lo que se refiere al material aéreo, basta recordar que llevamos destruidos en nuestras ininterumpidas victorias un total de aparatos rojos siete veces mayor que el poseído por los nacionales durante toda la campaña.

Salamanca, 25 de Enero de 1939.—III Año Triunfal.—De orden de S. E.: El General Jefe de Estado Mayor, FRANCISCO MARTIN MORENO.

Violentísimos terremotos en Chile

Más de 2.000 víctimas. Santiago de Chile.—En las regiones central y meridional de la República de Chile se han desencadenado violentísimos terremotos. Los daños causados son de inestimable consideración. Las víctimas se elevan a más de dos mil. En la Argentina y en las provincias de Mendoza, Tucumán y Córdoba, también se han sentido los efectos del terremoto, pero por fortuna no ha habido víctimas que lamentar.

Se reune el Consejo de Gabinete del Gobierno inglés

Londres.—Se ha reunido el Consejo de Gabinete del Gobierno de Su Majestad Británica, bajo la presidencia de Sir Neville Chamberlain. Examinaron los ministros la repercusión que pudiera tener en la Cámara tanto la cuestión española como la situación actual de la política exterior. También fue estudiada la cuestión de Palestina. En los círculos parlamentarios se afirma que el próximo martes se planteará el debate sobre política exterior en la Cámara de los Comunes.

Los laboristas ingleses

Londres.—El Sindicato internacional y la Internacional socialista convocaron ayer en esta ciudad a los dirigentes de los diferentes grupos afiliados en ambas organizaciones. En una sesión secreta, a la que asistieron el secretario de la C. G. T. francesa, Jonhauz, y De Bronckoro, representante belga, se pronunció sobre «la crítica situación de España». Se supone que fue votada una resolución agresiva, cuyo texto se dará a conocer hoy.

# De todo el mundo

## Explosión en una mina de carbón

Tokio.—Ha ocurrido una violenta explosión de grisú en una mina de carbón cerca Chuya. El número de víctimas se eleva hasta ahora a 75. Se desconoce la suerte de otros 75 mineros. El salvamento se realiza con extraordinaria dificultad.

## Ciano regresa a Roma

Belgrado.—El tren especial en que regresa a Roma el conde Ciano, ministro de Negocios Extranjeros de Italia, llegó esta mañana a las once a la frontera italo-yugoslava. El conde Ciano declaró a los periodistas que estaba muy satisfecho por la cordial acogida que ha tenido en Yugoslavia y por el resultado de las negociaciones.

## Los puestos en el Senado francés

París.—Los senadores últimamente elegidos el pasado jueves, han tomado posesión al iniciarse las nuevas sesiones de la Cámara de 1939. Las fracciones y grupos del Senado se componen como sigue: Grupo de Acción Republicana y Social, presidente Iyer, 18; Unión Republicana, presidente Berard, 62; Unión Democrática y Radical, presidente Jourdain, 30; Izquierda Democrática, presidente Bienvann Martin, 15; S. F. I. O., presidente Maurizet, 15; Comunistas, 2; Independientes, 34. La Izquierda Democrática, que comprende a los senadores radicales socialistas, los miembros de la Unión Republicana Socialista y algunos radicales independientes, ha perdido, pues, la mayoría absoluta en el Senado.

## Bautizo de una princesa

Bruselas.—Se ha celebrado el bautizo de la princesa Ana de Francia, hija de los condes de París, en la residencia del duque de Guisa, cerca de Bruselas. Asistieron el príncipe Pedro de Orleans Braganza, hermano de la condesa de París, el representante del padrino que es el duque de Aosta, virrey de Etiopía y la condesa Ana Dobrzevsky.

## Santoral y Cultos

Santo del día.—San Policarpo, obispo y Santa Paula.  
Santo de mañana.— Santos Dativo y cps. mrs.  
Jubiloo Circular: Hoy En San Marcos. Mañana En Espiritu Santo.

### EN SAN MARCOS

Hermandad Sacramental de Santa María de la Paz.—Soleme triduo en honor de la Santísima Virgen de la Paz.  
Hoy terminarán los cultos con procesión claustral.  
Durante los días 24, 25 y 26 se visita en esta iglesia en Santo Jubileo Circular.

### EN LAS REPARADORAS

Soleme novena en reparación y desagravios que a Jesús Sacramentado dedican las religiosas de María Reparadora de Jerez, y la Asociación de la Adoración al Sagrado Corazón de Jesús en el Santísimo Sacramento en unión con María Reparadora, del 25 del actual al 2 de Febrero de 1939.  
Todos los días, a las siete, Misa con exposición del Santísimo Sacramento.  
A las cinco y media de la tarde, esta ción, Santo Rosario, rogativas, novena, sermón, que predicará el reverendo padre Antonio de Viu, de la Compañía de Jesús, bendición con el Santísimo Sacramento y reserva.  
El día 2 de Febrero, a las ocho y media de la mañana, habrá Misa de Comunión general.

### HORARIO DE MISAS

En Santo Domingo: Días festivos, a las siete, ocho, nueve, diez y media y doce.  
Días laborables, a las siete, ocho, nueve y diez.  
En Cartuja: Los domingos y días festivos, misa a las nueve y media.  
En el Carmen: A las siete, ocho, ocho y media, nueve y diez.  
Los domingos y días de precepto también a las once.  
En San Juan de Letrán: A las ocho y media.  
En la Merced: A las ocho y media.  
Asilo de San José: A las seis.  
En San Telmo: domingos y días festivos, a las once.  
En los Desamparados: A las once.  
En el Hospicio: A las ocho y media.  
En San Marcos: Días festivos, a las ocho y media, nueve, nueve y media (parroquial) y diez.  
Días laborables, a las ocho y media, nueve y media y diez y media.  
En San Lucas: A las ocho.  
En San Mateo: A las ocho y media.  
En San Enrique y en Santa Teresa: domingos y días festivos a las siete y a las nueve.  
Días laborables, a las siete y media.  
En San Juan de los Caballeros: A las nueve.  
En la Victoria: Días festivos, a las ocho, S. e. I. Colegial: Días laborables, a las ocho, ocho y media, nueve menos cuarto y nueve y media.  
Días festivos, a las ocho, ocho y media, diez y media y once.  
En San Dionisio: Días laborables, a las ocho y media.  
Días festivos, a las nueve, misa (parroquial) cantada por el pueblo con plática y a las diez.  
En Capuchinos: Domingos a las ocho.  
En las Angustias: Domingos y días festivos, a las once y media.

## Los catalanes liberados ante el Pilar de Zaragoza

Zaragoza.—Ante los aplastantes triunfos de nuestras tropas, esta ciudad vibra de encendido entusiasmo, quizás como ninguna otra de España.  
Llegan a Zaragoza continuamente caravanas de catalanes de la ribera del Ebro, últimamente liberados. Van a postrarse en el Pilar a los pies de la Virgen y a expresar al pueblo de Aragón su gratitud por las pruebas de heroísmo que dan sus soldados y las muestras de hermandad que dan los aragoneses todos.

## "La Croix" rectifica en favor de la España nacional

Burgos.—"La Croix" publica íntegramente el artículo del "Observador Romano" sobre la España nacional, haciéndole preceder de una nota firmada por L. N. en la que, después de decir que "La Croix" acepta la sumisión al Santo Padre, dice lo siguiente:  
"Lo hemos declarado varias veces; los anarquistas y los comunistas han cometido crímenes espantosos en España. Los nacionales aseguran a los católicos españoles la liberación y trabajan por restaurar la Nación; es decir, que entre los dos gobiernos que existen en España, nunca hemos escondido nuestra preferencia, la cual ha sido dictada por nuestro buen sentido como por nuestros sentimientos."

## Producción en gran escala del caucho artificial

Berlin.—Uno de estos días empezará a funcionar en Schopkau, cerca Halle, la primera gran fábrica destinada a la producción del caucho artificial, y dentro de pocas semanas será posible suministrar todas las necesidades de Alemania. La producción de la buna, o sea el caucho artificial, se verificaba antes en pequeña escala en los laboratorios y fábricas destinadas a la producción de dicha materia en gran escala, estando prevista la inauguración de nuevas fábricas en Alemania.

# GONZALEZ BYASS

es sinónimo de CALIDAD Y ESTILO

# CALIDAD Y ESTILO

es sinónimo de GONZALEZ BYASS

SOLERO

## Sección Oficial

### Monte de Piedad

AVISO

1.º—El próximo lunes 30 del corriente, a las dos y media de la tarde, se abrirá el despacho para las liquidaciones de los donativos de 10 a 25 pesetas que exigen el pago por los interesados de todo el exceso de 10 pesetas que constituye el donativo concedido.

2.º— Toda la organización pública y que viene rigiendo para el donativo, seguirá aplicándose con la adaptación oportuna al caso.

3.º— Se recomienda a todos los tenedores de papeletas selladas que no demoren la recogida de los bulbulos, entendiéndose que el que no se presente antes de fin de mes, es que renuncia al donativo.

Jerez de la Frontera 25 de Enero de 1939. III Año Triunfal.

LA DIRECCION.

## COMANDANCIA MILITAR DE JEREZ DE LA FRONTERA

Aviso

Se pone en conocimiento de todos los tenedores de «habas» de este término municipal, que en cumplimiento de lo ordenado por la Superintendencia, deberán entregar sin excusa ni pretexto el 25 por 100 de sus existencias declaradas en 1.º de Noviembre próximo pasado, con destino a la Intendencia Militar de la 2.ª Región.

Para efectuar el mencionado servicio deberán recoger los envases en el depósito habilitado al efecto (Fábrica de don Francisco Perca), sito en el Paseo de Capuchinos, o como asimismo una vez envasada y pesada la cantidad equivalente al porcentaje señalado, efectuar su entrega en el citado depósito. Los envases han de ir a un peso de 100 kilos 600 gramos, (o sea 100 kilos neto).

Lo que se publica para conocimiento de los interesados y en evitación a los perjuicios a que diese lugar el incumplimiento de la presente orden.

Jerez 24 de Enero de 1939. III Año Triunfal.—El Comandante Militar.

## Comisión Local de Subsidio al Combatiente

# A VISO

Hoy jueves, día 26, continuará pagándose la nómina del mes de Diciembre en la siguiente forma:  
De 11 a 2 de la tarde, del 571 al 760.  
De 4 a 8 de la tarde, del 761 al 1.000.

EL JEFE LOCAL.

## Tarifas por correo aéreo

Se admite correspondencia por servicio aéreo para el territorio nacional, Marruecos Español, Baleares, Canarias, Ifni y Cabo Juby.

Se admiten para este servicio cartas, tarjetas postales, papeles de negocios, muestras de comercio, medicamentos, periódicos y giros postales.

Esta correspondencia será entregada a mano en las Oficinas de Correos.

TARIFAS

Cartas.—Además del franqueo ordinario llevarán una sobretasa de cincuenta céntimos cada quince gramos o fracción para las dirigidas al territorio nacional.

Las dirigidas a Baleares, Canarias, Ifni y Cabo Juby devengarán una peseta por cada quince gramos o fracción.

Tarjetas Postales.—Devengarán una sobretasa de cincuenta céntimos cada una para el territorio nacional de la Península y Marruecos Español y una peseta para Baleares, Canarias, Ifni y Cabo Juby.

Giros postales.—El remitente de un giro postal puede solicitar que la libranza se envíe por avión, abonando por ello 25 céntimos a más de los derechos ordinarios.

Otros objetos.—Papeles de negocios, muestras de comercio, medicamentos y periódicos para el interior de la Península y Marruecos Español será de veinte céntimos cada quince gramos o fracción; para Baleares, Canarias, Ifni y Cabo Juby treinta y cinco céntimos cada quince gramos o fracción.

La correspondencia recibida por el servicio de avión se distribuirá en el primer reparto, pero si el expedidor desea que se reparta inmediatamente de su llegada a la oficina de destino puede hacerlo abonando el derecho de servicio de correspondencia urgente. Puede también enviarse toda esta clase de correspondencia con carácter certificado.

Los puntos de enlace de servicio

Estación de Cerealicultura	
Día 25 de Enero de 1939	
Temperatura máxima	15'8
mínima	9'6
media	12'7
máxima al sol	18'8
Temperatura a 0'10 m. sobre el suelo	6'2
Presión barométrica media a 0'	757'2
Evaporación en m. m.	0'0
Lluvia en m. m. en el día de hoy.	0'8
Idem total desde 1.º de Septiembre	394'1
Idem, idem, en el mismo periodo del año anterior.	286'0

## Hace cincuenta años

Una comisión del Excmo. Ayuntamiento, compuesta de los señores alcalde, excelentísimo señor marqués de Casinas, don Isidoro Rubin de Celis y secretario, visitó al señor conde de Bayona en nombre del Excelentísimo Ayuntamiento, para darle las gracias por el generoso donativo que hizo con destino a las obras de ampliación del cuartel de San Agustín.

Los comisionados fueron objeto de un cordialísimo recibimiento por parte del señor conde, del que satisfactoriamente escucharon palabras dignas del mayor encomio, inspiradas en un verdadero interés por el porvenir de las clases menesterosas de la población.

El señor conde, animado de sentimientos nobilísimos, hizo observaciones sobre la conveniencia de establecer en nuestra población una escuela de Artes y Oficios. Y la comisión se retiró altamente satisfecha de la acogida que el señor conde le había dispensado, entregándole la comunicación en que se le participaba el voto de gracias que el Ayuntamiento le había concedido por su meritorio donativo.

Obtuvo el retiro definitivo del servicio, el teniente de navío don Francisco Pérez de Grandallana.

Se registraron en España durante el año anterior unas cuatrocientas treinta y ocho quiebras, próximamente.

Decía un colega:  
«Conversión.—Merced a los evangélicos trabajos de los misioneros españoles, acaban de abjurar de sus errores, abrazando la religión del Crucificado, 300 familias filipinas, que forman un total de 1.800 personas de ambos sexos entre niños y adultos.»

## Hace veinticinco años

En el domicilio del presidente, don José Pérez Rendón, estuvo reunida la comisión organizadora del festival taurino a beneficio de la vinda del infortunado matador de toros Manuel Lara «Jerezano» (que en paz descanse).

Tras un cambio de impresiones se acordó que se lidiaran seis toros de otras tantas ganaderías, estoques por los valientes diestros Matías Lara «Larita», Manuel Rodríguez «Mojino Chico», Manuel García «Espartero II», Antonio Álvarez «Alvarito de Córdoba», Bernardo Muñoz «Carnicerito» y Bernardo Gallango «Gaona II».

De auxiliares actuarían los afaados matadores de toros Rafael Gómez «Gallo», Antonio Boto «Regaterín», Antonio Pazos, José Gómez «Gallito» y José Gárate «Limeño» y el valiente novillero Fernando Gómez «Gallo II».

El espectáculo tendría efecto el domingo 8 de Febrero.

En la iglesia parroquial de San Miguel recibió las aguas del bautismo la niña que dió a luz la señora esposa del ilustrado empleado de Correos don Juan Chacón Nieto.

A la neófito se le impuso el nombre de María de los Angeles, siendo apadrinada por la señorita Felisa Gómez Antón y don Manuel Marcos Pampillón.

Sufrió dolorosa operación en un brazo, el notable pianista don Manuel Dordal.

La Exposición Internacional de Arte Sacro se inaugurará en Vitoria el 10 de Abril, Lunes, día de Pascua.

# Caja Nacional de Subsidios Familiares

## Subsidio de viviendas

Un industrial de iniciativas, Pierre Kula, ha concebido una nueva que merece singular comentario. Tiende a completar los Subsidios Familiares con un «Subsidio de Vivienda» que permita dar a las familias obreras una vivienda más confortable a la vez que estimule las construcciones de renta reducida.

Dibujamos el proyecto a grandes rasgos.

La construcción de estas viviendas por el Estado y las Corporaciones públicas—dice Kula—es como lo demuestra la experiencia anticónómica.

Si por el contrario, gracias al «Subsidio Vivienda», damos al obrero padre de familia la posibilidad de alquilar una que le conenga y pagarla a su precio, podrá de nuevo construir y sostener otros inmuebles de este tipo porque volverá a ser rentables.

Para realizar esto, las Cajas de compensación establecerán las características normales del tipo de viviendas que conviene a las familias según la importancia de éstas, el número de habitaciones, la superficie, condiciones de higiene y comodidad. Fijará asimismo el alquiler medio que corresponde a cada vivienda en una casa nueva o bien conservada. Determinada luego la cantidad que puede el obrero dedicar al alquiler, completará la Caja la diferencia mediante el «Subsidio Vivienda».

Si se admite que el obrero pueda como máximo pagar con su salario tipo la renta correspondiente a una familia de un hijo, sólo habrá que fijar como Subsidio Vivienda: por 2 o 3 hijos el precio del alquiler de una alcoba más; por 4 o 5 hijos el alquiler de otra, y así sucesivamente. El baremo habrá de ser en todo caso adaptado a las condiciones locales regionales puntualizado con arreglo a las mismas.

El Subsidio será entregado bien directamente al propietario o al inquilino, pero de forma que garantice el pago del alquiler. En el caso en que el obrero fuese dueño de una casa barata, el subsidio se invertirá en el pago de intereses de amortización de un préstamo, en el de impuestos o gastos de conservación.

Pierre Kula, termina diciendo que en la política futura de Subsidios Familiares, el de Vivienda ha de jugar un papel importante: «Mejorar las condiciones de existencia de los hombres, embellecer las ciudades, cuidar de la salud y la moralidad, disminuir la mortalidad, fomentar la natalidad favoreciendo asimismo las inversiones del capital en el suelo nacional».

Próxima y posiblemente en España tenga una realidad más fecunda la actividad que persigue el mismo afán de mejorar las viviendas de los trabajadores, embellecer su vida y cuajar el sentido de la familia.

Posiblemente porque nuestro Estado concibe colectiva y nacionalmente y en forma más maravillosa lo que ha concebido el cerebro de un industrial francés, que acaso antes de pensar, haya leído nuestro Fuero de Trabajo.

## USE SIEMPRE CORALINA

Pasta dentrificca, hermosa para la dentadura

Representante: Juan L. Otero

## Casa Palacio

FABRICA DE LOSETAS Y PIEDRA ARTIFICIAL

Artículos Sanitarios — Cuartos de Baños — Arulejos — Zócalos de dibujos  
Cocinas Económicas — Instalaciones de Calefacción y de agua fría y caliente

CONCESIONARIO DE URALITA, S. A.  
Exposición y Oficina: Plaza Primo de Rivera, 1 — Teléfono 1251.  
Fábrica y Oficina: Calle San Esteban, 40, 45 y 47 — Teléfono 1974

JEREZ DE LA FRONTERA

## Farmacias de guardia

Durante el presente semana estarán de guardia las siguientes:  
Lledo, D. Lorenzo Alonso, General Franco 22.  
Lledo, D. José Durán Moya, Fermín Aranda 7.

# Su

PASTOREO

El cabo de la...

Guardia Municipal, Rodríguez Santano, to en la Comandancia...

MORDEDURA

En la Comandancia Municipal se pre...

Llamada «Venta de Chamivil Casas, de bita con el hábito sid...

Casa de Socorro de Núñez, de mordedura izquierda.

Dicha lesión se la... lo lugar un perro...

Pedro Román Moral.

El anima'ito fué observado al Parq...

TAMBIEN MUELE ASNO

Dió conocimiento...

guardia municipal...

ciado Josefa Grosse...

milio en calle Almo...

hijo Francisco Mena...

dos años, había sido...

Casa de Socorro de...

Núñez, de mordedur...

Dicha lesión se la...

do en dicha vía una...

nor de la propiedad...

dríguez Castellón.

Accidentes de...

Asistidos en la Ca...

de la calle Alvar Nú...

Manuel Ramos Ro...

Morenos 23: heridas...

dedos índice y me...

leve.

Patrono: Señora v...

de Juan.

—Felipe Márquez...

años, Tierras del M...

herida contusa en el...

do; leve.

Patrono: Don An...

En San Fer...

LAMENTABLE A...

El lunes por la noo...

## Marqués del Mérito

### VINOS Y COÑACS Jerez

## Banco

Servicio

400 Sucursales

Ejecuta bancariam...

Está especialmente...

rela...

Atiende con preferen...

Servicio

Sucursales en JEREZ

P. P. R.

Sucesos

PASTOREO ABUSIVO

El cabo de la sección rural de la Guardia Municipal, don Roberto Rodríguez Santano, da conocimiento en la Comandancia, que encontró pastando en terrenos comprendidos en la Barriada de España, cuatro reses de ganado vacuno de la pertenencia de Manuel Barba Marín y otras cuatro de igual clase, de Francisco Sánchez Figueroa, que habitan en la huerta de «Nuestra Señora del Carmen», situada en el camino de Lebríja.

MORDEDURA CANINA

En la Comandancia de la Guardia Municipal se presentó Fernando Casas Rosado, con domicilio en la llamada «Venta de Cuartillos», denunciando que su sobrina Isabel Chamivél Casas, de 9 años, que ha bita con él había sido asistida en la Casa de Socorro de la calle Alvar Núñez, de mordedura en la pierna izquierda.

Dicha lesión se la produjo en dicho lugar un perro propiedad de Pedro Román Morales.

El animalito fué llevado para su observación al Parque Antirrábico.

TAMBIEN MUERDEN LOS ANSOS

Dió conocimiento a sus jefes el guardia municipal Fernando Fernández Ramos, que le había denunciado Josefá Grosso Seda, con domicilio en calle Almendra 5, que su hijo Francisco Menacho Grosso, de dos años, había sido asistido en la Casa de Socorro de la calle Alvar Núñez, de mordedura en la cara.

Dicha lesión se la había producido en dicha vía una caballería menor de la propiedad de María Rodríguez Castellón.

Accidentes del trabajo

Asistidos en la Casa de Socorro de la calle Alvar Núñez: Manuel Ramos Romero, 55 años, Morenos 23; heridas contusas en los dedos índice y medio izquierdos; leve.

Patrón: Señora viuda de Felipe de Juan.

Felipe Márquez Garrido, 67 años, Tierras del Maestro Fuentes; herida contusa en el índice izquierdo; leve.

Patrón: Excmo. Ayuntamiento. Antonia del Pino Sánchez, 22 años, Zaragoza 14; herida avulsiva en el índice derecho; leve.

Patrón: Don Antonio Chacón.

En San Fernando

LA MENTABLE ACCIDENTE El lunes por la noche ocurrió en

la calle Avenida de la Marina, un lamentable accidente, del que fué víctima un niño, debido a la pésimo costumbre de ir subidos en los estribos y traseras de los autos y tranvías.

A las siete de la noche salió de la plaza de la Iglesia el tranvía que hace el recorrido hasta La Carraca, yendo subido en el estribo derecho del motor, el niño de 12 años de edad José M. Sevillano Miranda.

Al pasar el coche por las inmediaciones de Capitanía, se encontraba parado en aquel lugar un camión, y el niño, en lugar de apearse, porque el espacio que quedaba entre dicho camión y el tranvía, era muy reduci lo permaneció en el estribo, quedando aprisionado entre los vehículos.

El conductor del tranvía, al darse cuenta del suceso, por los ayes de la víctima, frenó, siendo recogido el desgraciado niño, que fué inmediatamente conducido al Hospital de San José, donde por el doctor Irigoyen fué asistido de herida en el párpado superior izquierdo, fractura completa del húmero izquierdo y cabeza del mismo, fractura probable del húmero derecho y erosiones en diversas partes del cuerpo.

Por su delicado estado, quedó el niño hospitalizado.

En el Hospital se constituyó el Juzgado, que levantó el correspondiente atestado.

ATROPELLADA POR UN AUTO

En San Fernando fué atropellada en la Avenida del General Franco por el auto matrícula CA-2850, que conducía el chófer Amador Bocardo Patrón, vecino de Cádiz, la mujer Antonia López Torres, de 54 años de edad, de estado viuda y vecina de la calle Lauria número 2.

El hecho no pudo evitarlo el conductor del coche, que repetidas veces hizo sonar la bocina, al cruzar la calle en el preciso momento que pasaba el auto con velocidad moderada frente a la tienda de San Diego.

Conducida al Hospital de San José, fué curada de herida en el arco superciliar derecho, herida en cara interna del maxilar inferior y hematoma en el brazo izquierdo, siendo de pronóstico leve.

La atropellada después de curada pasó a su domicilio.

Lea siempre el periódico "AYER"

las hostilidades, y año y medio más de inenarrables sufrimientos, sino que apenas si se tomó nota de que nada menos que 800.000 personas de su población civil perdieron la vida como consecuencia de las privaciones de todo género a que fueron sometidas durante tan horroroso periodo. Y como si ello fuera poco, todavía al levantarse el criminal bloqueo se arrebataron a Alemania 890.000 reses, entre ellas 640.200 vacas lecheras, 150.000 caballos, 900.000 cordos, 15.000 cerdos y 1.750.000 aves de corral; pérdidas inmensas si se tiene en cuenta el estado de deparación en que entonces se hallaba la población alemana. Y sin embargo nadie creyó entonces oportuno despertar el humanitarismo de las masas.

Sentimiento este último que tan poco se hizo tratar de producir artificiosamente y turbidamente alrededor de las dolorosas pero indispensables medidas tomadas por el general Franco para conducir y terminar su victoriosa guerra, alargada —eso sí— que contra todo humanitarismo—precisamente por los que tan hipócritamente tratan de escandalizarse. Son las mismas personas que de seguro prefieren callar la hermosa obra del Auxilio Social realizada en las regiones de España apenas unas horas recuperadas por su Ejército —circunstancia que no se dió en el caso de Alemania— para ensalzar el llamado gesto humanitario con que el Consejo de Ministros francés ha acordado recientemente enviar enormes cantidades de harina en barrricas a la España roja, con los siguientes riesgos de que en el camino se logre realizar por alguien la gona suplantación de la mercancía.

Gobierno Civil

Secretaría de Orden Público

Se hace presente a todos los usuarios de carreteras que utilicen cualquier clase de vehículos, la obligación que tienen de detenerse en los puntos de Control establecidos al efecto, exhibiendo ante los agentes encargados de los mismos, la documentación que invariablemente les será exigida, habiéndose circulado órdenes en tal sentido, encareciéndose la debida observancia para evitar a los usuarios posibles molestias y sanciones.

Cádiz 25 de Enero de 1939.—Tercer Año Triunfal.

El general Varela irá a Cádiz

Nuestro querido amigo y compañero de San Fernando don Gaspar Fernández de León, que tanta amistad le une con el ilustre general don José Enrique Varela, ha recibido noticia suya con respecto a su viaje a Cádiz y le participa que aun cuando todavía no se ha fijado fecha, irá a la capital en momento oportuno y estará dos días al lado de sus familiares y amigos.

El heroico general, a quien tanto debe Cádiz y su provincia, asistirá entre otros actos a la entrega de la bandera al Regimiento de Cádiz.

AUDIENCIA

Juicio oral por estafa

En la sección primera se celebró la vista de la causa seguida en el Juzgado de instrucción de Cádiz contra José González Rosendo, por delito de estafa.

El Ministerio Público en sus conclusiones provisionales interesó que el reo la pena de dos meses y un día de arresto; y el defensor señor Sahagún la absolución.

Terminadas las pruebas, las partes elevaron a definitivas sus conclusiones provisionales.

Comisaría de Vigilancia

Hallazgo

Sobre el pavimento de determinado establecimiento, encontró ayer abandonado un pendiente de oro, el vecino de Zarza 1, Esteban Benítez Salgueo, quien hizo entrega del mismo en la Comisaría de Vigilancia.

En dicha dependencia oficial se halla a disposición de quien acredite ser su dueño.

Con el fin de que todos los expositores concurrentes a la Exposición Internacional de Arte Sacro, puedan figurar en el catálogo de la Exposición, es preciso que remitan al Comisario, Instituto de Segunda Enseñanza de Vitoria, las listas de obras que soliciten exponer.

ZONA ROJA

Telegramas procedentes de Barcelona, con fecha 23 del corriente, dan las tres siguientes noticias, que por su elocuencia merecen comentarse:

«El «gobierno» Negrín ha declarado el estado de guerra.» ¡Ya era hora, señores! Tanto estado de alarma nos parecía un poco pesado, ya que las cosas para los rojos, no variaban ni por aplicar todos los meses la consabida cataplasma.

«¡Ah, pero Vd. no se ha enterado!—se oía decir hace unos días por las Ramblas—se ha declarado el estado de guerra.»

Un guasón que logró escapar de manos de la policía, exclamó: —¡Por muy poco tiempo, señores, que la paz para siempre, nos la van a traer de un momento a otro, los soldados de Franco!»

Otro telegrama de Barcelona comunica la siguiente noticia:

«Se ha nombrado una comisión para evacuar la población civil de Barcelona. Han sido trasladados a Gerona, los prisioneros y condenados.»

«¿Hasta cuándo van a estar evacuando? Es de esperar que muy en breve se les acabe para siempre «la prudencia», por que seguramente habrá aún algunos necios que crean aún el estribillo del parte rojo... «El mando, en vista de las circunstancias militares, ha creído «prudente» la evacuación de los pueblos y posiciones de tal y tal, etc...»

¡Ya no los salva ni la «prudencia»!

El otro telegrama de Barcelona, retransmitido desde París, dice que

los puestos de la frontera franco-catalana han sido reforzados por fuerzas de gendarmería, para impedir el éxodo desordenado de los dirigidos y milicianos.

Ya no lo quieren ni en Francia. Así es que evacuar, evacuar, evacuar. Todo con mucha «prudencia».

El comité nacional de la C.N.T. se ha reunido en Barcelona para deliberar sobre las retiradas «estratégicas» del ejército rojo. Entre los acuerdos adoptados, merece consignarse el siguiente:

«Examinada detenidamente la situación militar, se convino en precisar la necesidad de intensificar el entusiasmo y la aportación popular para superar la misma.»

Eufémicos que son, si señor. Renuncian a enfrentarse con la verdad y cuando hablan de hacer frente a una situación militar desesperada, dicen que es preciso «superarla».

Pons y Pagés, escritor catalán que nunca tuvo lectores, ha dicho en unas palabras pronunciadas en el Ateneo Barcelonés, entre otras sandeces, la siguiente: «Hay que procurar que las cosas vuelvan a su sitio, pero su sitio no puede ser el que tenían antes del 19 de Julio de 1936.»

¡Claro que no! Que no lo dude ni por un momento Pons y Pagés. El sitio de esas cosas a que alude el ridículo plúmifer, está ya más que determinado y fijado en la Nueva España del Caudillo Franco, y desde luego no es, ni mucho menos, el que tenían antes del 19 de Julio de 1936.

DE FUTBOL

Ante la próxima jornada del Campeonato Regional

Pese a la abrumadora derrota del Xerez en Sevilla el pasado domingo, los resultados de los encuentros celebrados en dicha fecha correspondientes al campeonato regional, fueron los pronosticados en nuestra última crónica.

Una victoria del club de la capital sobre los del Betis. Precaria, pero suficiente, como pronosticábamos, para adjudicarse los dos puntos que se disputaban. Sin embargo, creemos que el Cádiz, de poseer más fondo, hubiese logrado mayor tanteo ante un enemigo que como el Betis, se halla, pudiéramos decir, en periodo de iniciación. Salvo algunos de sus elementos, los demás acusan un desentrenamiento, carencia de cohesión, esos mismos detalles que viene acusando el Xerez, ya que ambos clubs son los que han tropezado con más dificultades para la formación de sus respectivos cuadros y ni uno ni otro han tenido tiempo suficiente para una concienzuda preparación.

No obstante ello, como la falta del Betis y el Xerez hubiese estado en interés a la contienda, ya que entonces sólo hubieran contendido tres equipos y clasificado tan sólo uno, indudablemente el Sevilla, como se viene observando en la marcha de la competición, acudieron solicitudes al llamamiento que se les hizo, anteponiendo, lógicamente, el patriotismo, al prestigio de sus colores, que no sufrirán menoscabo material alguno, ya que el resultado total de esta clasificación no influye para nada en la categoría en que cada club se halle incluído.

Sin embargo, pese a esa falta de aclamamiento del Betis y debido a la poca profundidad del Cádiz, éste estuvo a punto de ceder un nuevo punto en su propio terreno. Y entonces, las consecuencias hubiesen sido irreversibles. Para el Cádiz y para los que aún aspiran a una lucida clasificación.

La derrota del Xerez en Sevilla estaba prevista, pero no por tan abrumador tanteo. Y es que, lamentablemente, fallaron las líneas que se consideran más consistentes, según refleja la prensa sevillana. Una apatía y un desconcierto inconcebibles, que ha de perjudicar mucho al club caso de repetirse, aunque creemos que no sucederá así. Por el buen nombre del Xerez, para estímulo de ese grupo de aficionados que tomó a su cargo la reorganización del club a costa de innumerables sacrificios

y sinsabores, y para hacer retornar a quienes por una prolongada etapa de inactividad futbolística aún se hallan atraídos y no han aportado todavía su concurso al club.

En la cuarta jornada oficial, corresponde enfrentarse a los clubs que se citan, cuyos encuentros se celebrarán en los campos de los indicados en primer lugar, excepción hecha del Betis, que por carecer en la actualidad de terreno propio, jugará en el del Sevilla, que descanse en esta fecha.

Betis Balompié-Ceuta Sport Xerez F. C. - Cádiz F. C.

Corresponde al Ceuta pisar de nuevo el terreno del Nervión, pero en esta fecha para enfrentarse con el Betis.

Por lo tanto, no se producirá el 6-2 de su anterior visita. El Betis, por ahora, no es el Sevilla, pero pese a hallarse en periodo de recuperación, opinamos que se adjudicará los dos puntos. No clasificamos al Ceuta como conjunto capacitado para arrebatar puntos en ambiente adverso, sin que ello implique falta de reconocimiento de su animosidad y bríos y aun de los destacados elementos que cubren algunos de sus puestos.

Nuestro pronóstico es de que el Betis se adjudicará el triunfo, si bien por escasa diferencia.

El Xerez se presentará el domingo por vez primera en este campeonato a la acción local, teniendo por adversario al Cádiz F. C.

Pronóstico difícil el correspondiente a este encuentro, si se tiene en cuenta la falta de preparación de nuestro equipo y que siempre ha sido el Cádiz, o mejor dicho, su antecesor el Mirandilla, quien ha dado más que hacer, por causas insospe-

chadas, al once local, aun en la última temporada, en que sucedieron en Domeq equipos de renombrada valía, y, sin embargo, los resultados con el equipo de la capital, pese a la mediocridad del conjunto que entonces poseía, siempre estuvieron indecisos hasta última hora.

Estamos por conceder un punto al Cádiz, pero... no. Confiamos en que el Xerez se impondrá por juego y

entusiasmo y logrará apuntarse una victoria.

En caso contrario, por esta temporada, arrebataremos definitivamente la cola al Cádiz. De que así no suceda, hay que cuidar mucho. Los jugadores tienen la palabra y la acción confía en que hablarán con elocuencia.

Adrián PULIDO.



Organización Juvenil

NORMA.—Nuestra revolución, camaráda de la nueva España, debe seguir con denudado patriotismo robusto de fe y henchido de afirmaciones constructivas. Será como una protesta lo más airada y tenaz contra los inauditos crímenes antiespañoles del estado antinacional; pero será también una revolución a fondo contra la pérdida de la «europointes» de todas las épocas, y el cobarde consentimiento de la sociedad conservadora hundida en el positivismo sin alma. Basta de incultas humillaciones ante el decadente prestigio de la civilización comercial extrapañola. Basta ya de ser considerado como el arrabal pintoresco y disparatado de España, al que se rinda una protección envuelta en desprecio y al que facturan todas las ideas y personajes indeseables para gozarse en el ridículo de nuestras pueriles imitaciones. Basta de calumnias manamente tragadas y de lecciones malignas de pseudo cultura.

La juventud nacionalista revolucionaria debe expulsar a los estómagos insaciables y a las gárgantas secas de tanto charlatán encumbrado, de los bastardos que han hecho su fortuna política sobre la ruina del patriotismo. Porque ellos representan y sirven sacrilegamente desde los puestos superiores el odio histórico de los enemigos y la trágica negación de la España Libre. Mas el patriotismo inteligente y serio de la nueva política no limitará su virtud a la protesta ni reducirá sus efectos a la lucha contra los traidores. Este es el valor negativo, parte importante por su eficacia purificadora por su poder de lucha, pero no suficiente.

El nacionalismo racional, el culto a la Patria, ha de ser sobre todo rico en influencias constructivas. Nada menos que la resurrección de la cultura hispánica hasta alturas donde todo el mundo tenga que contemplarla y la restauración económica del país, deben brotar irresistiblemente del patriotismo nuevo.

Tenemos una nación grande por su suelo, incomparable por su belleza física, fuerte por el ingenio nativo de la raza, sólida todavía por el cemento cristiano de la familia y los antiguos hábitos de la lealtad. Son por tanto deberes de imperio los que España conserva.

Onésimo Redondo. ACADEMIA DE DIBUJO Y PINTURA.—Habiéndose adquirido más material para esta Academia, ponemos en conocimiento de nuestros camaradas flechas y cadetes, que se encuentran libros varias plazas, por tanto, los que las deseen ocupar se pasarán por esta Academia durante las horas de seis treinta a ocho de la noche.

Se advierte que por ser pocas deberán hacerlo a la mayor brevedad posible.

SOCIOS PROTECTORES.—Todos los españoles estamos obligados a sentirnos unidos en la elaboración de nuestra Patria. Unos la harán con su inteligencia, otros con la fuerza de sus brazos, etc.

Tu eres rico, te sobra dinero y si eres español tienes el deber de ayudarnos, haciéndote nuestro protector.

Cuando nuestros camaradas dejen en tu casa un boletín, suscribe en él una cuota.

MILICIAS.—Hoy a las ocho y media de la noche se presentarán en nuestro cuartel todos los camaradas cadetes, para asistir a lista general.

El instrumento esencial de la formación de Vitoria.

intelectual de una juventud es el libro. ¡Jerezanol! en tu casa tendrás libros que no utilices, donoslos y fomentas nuestra Biblioteca.

REPOBLACION FORESTAL.—Siendo siendo intensísima la labor que nuestros cadetes desarrollan en el campamento de «La Jirada», tal el número diario de árboles que plantan, haciendo en primer lugar los hoyos. Ascende a la cifra de mil, por lo que es enorme la extensión de terreno que está ya cubierta de árboles.

Así es como los nacional-sindicalistas trabajan por el engrandecimiento de su Patria y el enriquecimiento de su Agricultura, pues en los días que restan de vida de campamento serán muchos los miles de árboles que se plantarán a cuyo total anunciaríamos a su clausura.

Todos deben tomar como ejemplo esta labor que realiza la Organización Juvenil en la obra de reconstrucción de España y que por el camino que hasta ahora sigue no tardará en ser como quieren nuestras consignas; UNA, GRANDE Y LIBRE.

LECTORES.—Luego de leer los periódicos soléis tirarlos. Nosotros los necesitamos para nuestros archivos de prensa.

Mandámoslos diariamente a nuestros locales, cualquiera que sea el periódico que compréis o al que estéis suscritos.

EMISIONES DE LA O. J.—Hoy, como de costumbre, por el micrófono de Radio Jerez hablará la O. J. Nacional-Sindicalista.

¡Jerezanol que a las cuatro menos cuarto está conectado tu aparato con la emisora local para escuchar la Doctrina Nacional-Sindicalista y saber la labor que la Obra Juvenil realiza en todos los sentidos.

Los establecimientos y bares deben poner sus aparatos para que todos sigan la voz de la Juventud española.

Jefatura Local

Se ruega la presentación en estas oficinas de Secretaría de 7 a 9 de la noche, de los camaradas que se citan a continuación o en su defecto algún familiar:

Manuel Alción Casas, Francisco Benítez Mesa, Antonio Borrego Castro, Jesús Díaz Noriega, José García Espartero, Diego Gómez Roncero, Francisco Justo Herrera, Rafael López Cabrera y Guillermo Sánchez Perales.

El Jefe Local.

Saludo a Franco.

¡Arriba España!

Sección Femenina

Para cumplir órdenes de la Jefatura Nacional se ordena a todas las camaradas por segunda vez se pasen por la Jefatura Local acompañadas de la cédula personal del cabeza de familia por la mañana, de diez a una, y por la tarde, de cinco a siete. Se ordena la puntual asistencia en el plazo improrrogable de tres días.

La Jefe Local.

Antes del 15 de Marzo próximo deben estar en Vitoria las obras destinadas a la Exposición Internacional de Arte Sacro, pues los proyectos o bocetos deben someterse previamente a la Comisaría, Instituto de Segunda Enseñanza de Vitoria.

Advertisement for Jerez-Sevilla-Jerez coordination of cargo on their own trucks. Includes contact information for Jerez, Sevilla, and Plaza Montí, 11 y 15 General Polavieja, 15. Phone numbers 2396 and 22008 (provisional).

HUMANITARISMO A DESTIEMPO

A pesar de sus incoherentes fracasos, todavía de vez en cuando da señales de vida el estéril organismo de la Sociedad de Naciones. La prensa alemana, aunque por lo general no presta mayor atención a la actuación de la Liga para dedicarla con preferencia a seguir la línea de la gran política europea allí donde la misma se hace por las fuerzas que la determinan, ha recogido sin embargo con indignación el eco que en la francesa ha causado algún pasaje del último discurso pronunciado por el ministro francés, señor Bonnet, en Ginebra.

Varios periódicos del Reich y entre algunas otras publicaciones la N. S. Korrespondenz—plantean el sangriento contraste que surge entre las farsaisicas palabras del ministro de Negocios Extranjeros de Francia, tratando de componer a su auditorio al apelar a los sentimientos humanitarios del mundo ante «La carencia de alimentos y los

bombardeos que sufren las poblaciones» en la llamada zona gubernamental de España, y la conducta seguida por la misma Francia frente a la población civil de Alemania, no sólo durante los días de la Gran Guerra, sino hasta bastante después de haber logrado imponer el fatídico Tratado de Versalles.

Entonces no sólo nadie se conmovió en Francia ni apenas en parte alguna ante el brutal bloqueo a que por hambre se sometió a Alemania durante todo el tiempo que duraron

DE GRAN INTERES

Restaurant Económico de MANUEL ESPINOSA Plaza del Arrenal, 8 y 9.—Títo. 1521 Cubiertos corrientes y a la carta al alcance de todas las fortunas Servicio especial para la localidad y a domicilio

Advertisement for Banco Español de Crédito. Services Central: Burgos. 400 Sucursales y Dependencias en la Península y Marruecos. Ejecuta banquariamente toda clase de operaciones mercantiles y comerciales. Está especialmente organizado para la financiación de asuntos relacionados con el comercio exterior. Atiende con preferente interés las operaciones relativas al Servicio Nacional del Trigo. Sucursal en JEREZ DE LA FRONTERA: P. PRIMO DE RIVERA 1

SECCION DE ANUNCIOS BREVES

Máquina de escribir seminueva. Smit-Premier. Doble teclado. Se vende. Informar: teléfono no 1451, Caballeros 21, 2ºa

Foto-Fiallo SANTA MARIA, 15 JEREZ

AVISO Se colocan cristales a domicilio y se arreglan espejos manchados. Razón Lechería calle Evara. Teléfono número 1410.

Seguros "Aurora" Compañía Española de Seguros SANTA MARIA, 19 Teléfono, 1109

Pérdidas La de una medalla de oro con la efigie de Jesús del Gran Poder. La persona que la haya encontrado y la entregue en esta Administración, será gratificada si lo desea.

Nuestro Teléfono es el 2008

Annúnciese en esta sección

# ayer

Jerez: Jueves 26 de Enero de 1939

LA JORNADA

## Jerez al día

Poco rendimiento se dió ayer en el trabajo en relación con el de jornadas precedentes y más sosegadas.

Ayer, todos estuvieron pendientes de la radio, tanto en las tertulias de desocupados como por parte de los que toda la jornada se hallan encorados sobre la mesa de trabajo o con las herramientas del oficio en las manos. Comentarios diversos, pero coincidentes todos en enaltecer a nuestro victorioso Ejército por su triunfal esfuerzo y en presagiar la inminencia de la caída de Barcelona, de la exéde de Azaña, Negrín, Companys y demás compinches de la murga marxista.

Emoción incontinente ante los noticiarios. Vueltas y más vueltas al potenciómetro de cada aparato en espera del notición ansiado y todo el día el enchufe puesto. Pero qué importa el aumento en la factura del fluido eléctrico en estos días de inusitada ansiedad, en estas jornadas en que el patriotismo, el amor a España y a la Santa Causa que defiende se ponen de manifiesto en toda su amplísima extensión.

Atrayendo la atención de todos los sucesos bélicos, pocas novedades en el aspecto local se ofrecieron ayer.

Una alocución de la Alcaldía relativa a la entrega de donativos para socorrer a nuestros hermanos de la Cataluña redimida. A esos millares de hombres, mujeres y niños libertados de la esclavitud y oprobio en que vivieron durante la dominación marxista, y que hambrientos, escudados, y carentes en absoluto de todo, se reintegran a España nacional, con la promesa, hecha realidad, de encontrar en el territorio de Franco el cariño, amor, libertad y abundancia de que carecieron durante su estancia en el infierno bermejo, que día a día, va trocándose en paraíso azul.

Jerez acudirá solicito al llamamiento. Bien notoria es su hidalguía y esplendor, tantas veces demostradas, y en esta ocasión, seguros estamos, se superará a sí mismo. A que sí.—P. P. T.

## La Fiesta de San Francisco de Sales

Unos actos en honor del Insigne santo

El domingo próximo se celebra la Fiesta de San Francisco de Sales, Patrón de los escritores católicos.

Para dicho día tendrá lugar algún acto en honor de tan insigne santo, que al mismo tiempo sea una muestra de verdadera solidaridad y afecto cristiano y exponente de la her-

mandad que existe entre quienes se dedican a orientar a la opinión pública desde las columnas de la prensa periódica, prestando así un altísimo servicio a España.

En números sucesivos daremos más detalles de estos actos.

## ECOS

Ha marchado a Bilbao, nuestro distinguido amigo el marqués de Domecq.

Pasó el día de ayer en ésta, nuestro antiguo amigo y compañero, el veterano periodista gaditano don Rafael García Rodríguez.

Le acompañaban su distinguida esposa y bella hija.

Ha salido a la calle muy mejorado de las dolencias que le han retenido en el lecho varios días, el activo agente de negocios don Manuel Torres Pérez, querido amigo nuestro.

Chocolates Ortiz Gómez.

Se encuentra entre nosotros el culto comandante de Intervenciones Militares de Marruecos, don Tomás García Figueras.

Se encuentra enferma de gravedad, la señorita Sebastiana Zarco Bohórquez, de política de nuestro estimado amigo don Cayetano Ruiz y Sánchez, habiéndole sido administrados los Santos Sacramentos en la mañana de ayer.

Hacemos votos por que la apreciable enferma recobre la salud.

Regule sus digestiones con Lukosal. Productos Lukol.

En la parroquia de San Joaquín, del Puerto de Santa María, ha contraído matrimonio la bella y distinguida señorita Magdalena Verges, con el alférez médico don Ignacio Aristegui Sarriá.

Actuaron de testigos los señores don Ramón Varela Campos y don José Izaguirre Obeso.

El nuevo matrimonio emprendió

viaje a Bilbao, de donde el señor Aristegui es natural.

Ha abandonado el lecho muy mejorado de la enfermedad sufrida, el estimado joven don Victoriano Romero Ibáñez, cuyo pronto restablecimiento deseamos.

Nuevo Hotel.—Jerz.

Merchó a Sevilla para predicar los sermones del quinario a Nuestro Padre Jesús de las Penas y María Santísima de Gracia y Esperanza, el prior de este convento de religiosos carmelitas, muy reverendo padre fray Luis Fernández Cala.

Con toda felicidad ha recibido el primero de sus hijos, una preciosa niña, la joven esposa de nuestro convecino y amigo, don Justo Lara Garzón, ella de soltera Pepita del Blanco. Nuestra enhorabuena por tan grato suceso, que hacemos extensiva a los abuelos de la pequeña, señores del Blanco (don Juan L.) y don Aurelio Lara Morales.

## Trabajador:

Presenta la declaración de familia con todos sus requisitos. Es condición esencial para que el Subsidio familiar te sea reconocido.

## "HISPANIA"

Compañía General de Seguros  
Dirección provisional:  
SEVILLA - CAMPANA, 10  
Agente General:  
JOSE TOCON AYALA  
San Miguel, 17 - Teléfono 1358

FABRICA DE ESENCIAS Y PRODUCTOS ENOLOGICOS  
"LUQUE"  
Cola de Pescado, primera calidad  
SUSTITUYA LA PAJUELA CON  
Comprimidos de Azufre, Kilo 3'75  
GENERAL SANCHEZ MIRA 14 - TELF. 1736 - JEREZ

REAL TESORO  
JEREZ « CONAC

D. O. M.  
Rogad a Dios en caridad por el alma  
DEL SEÑOR  
**Don José María Arcila López**  
Catedrático del Instituto Nacional de Segunda Enseñanza de esta ciudad  
Viudo que fué de doña Josefa Cerdeño Gurich  
Que falleció el día 11 del actual, después de recibir los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica  
(Q. S. G. G.)  
El solemne funeral que tendrá lugar mañana Viernes, a las nueve y media, en la iglesia de San Francisco, será aplicado por el eterno descanso de su alma.  
Su hijo Antonio, su hermana política doña Salud Carrasco, viuda de Arcila (D. Manuel) y demás parientes,  
RUEGAN a sus amistades encomienden su alma a Dios Nuestro Señor y asistan a este religioso acto, por lo que les quedarán muy agradecidos.

## C. N. S. Notas de luto

Se pone en conocimiento de todos los Sindicatos (obreros de viñas y bodegas), deben pasarse a la mayor brevedad por el Sindicato de Alcoholes y Bebidas, Sección Vinos, Alcoholes y Derivados, sito en la calle Comandante Enrique Fernández y Rodríguez de Arellano, al objeto de firmar el nuevo modelo de solicitudes de inscripción.

Por Dios, España y su Revolución Nacional-Sindicalista.  
Jerez 25 de Enero de 1939, III Año Triunfal.—El Delegado Sindical.

Régimen Obligatorio de Subsidios Familiares

Se advierte a todos los señores empresarios, que una vez firmada por la Alcaldía las certificaciones de las declaraciones de familia formuladas por sus obreros y anotadas éstas en el Libro de Matrícula, deberán hacer entrega de las mismas unidas a las correspondientes futuras de entrega, por triplicado, en esta Delegación Local, plaza Eduardo Dato, 5, la que gestionará su total tramitación.

Igualmente se pone en conocimiento de los señores empresarios, que al objeto de facilitar en su día la devolución de los modelos T y E de las declaraciones de familia, deben hacer constar con la mayor claridad, de ser posible a máquina, al pie de la firma, nombre y dos apellidos.

Por Dios, España y su Revolución Nacional-Sindicalista.  
Jerez 25 Enero de 1939. III Año Triunfal.—El Delegado Sindical Local.

Saludo a Franco.  
¡Arriba España!

Oficina Local de Colocación Obrera

Habiendo pedido la Delegación de Vías y Obras del Excmo. Ayuntamiento personal a esta oficina, se ruega pasen por la misma los obreros comprendidos en los números 16,451 al 16,500.

Por Dios, España y su Revolución Nacional-Sindicalista.  
Jerez 25 de Enero de 1939.—III Año Triunfal.—El Jefe accidental, R. de Bedoya.

## ¡Empresarios!!

Finaliza el mes de Enero en que debes realizar el pago de la cuota inicial del Régimen Nacional de Subsidios Familiares. Si no lo has hecho ya en cual quier entidad bancaria o de previsión, puedes cumplimentar tu obligación.

Certificados Penales  
urgentes.—Última voluntad.—Planos.  
G. E. L.—Augustas, 8.—Teléfono: 1188.

**Bar "La Cruz Blanca"**  
La mejor cerveza.—Vinos de las más acreditadas marcas.—Riquísimo café expés.—Exquisitas tapas.  
Mariscos frescos del día  
CALIDAD Y ECONOMIA  
Visite "La Cruz Blanca"

## Ante un llamamiento del Generalísimo Franco En ayuda de nuestros compatriotas de Cataluña

Burgos.—El llamamiento hecho por S. E. el Generalísimo a la generosidad nunca desmentida de los españoles, ha plasmado de una manera espontánea y ostensible en importantes donativos que de todas las provincias llegan en ayuda de nuestros compatriotas de Cataluña. El elogio que esta actitud merece, ha de extenderse no sólo a empresas particulares, sino también a Corporaciones oficiales, tales como las Diputaciones de Zaragoza y Cádiz que han acordado conceder importantes sumas en metálico, al fin expresado.

Entre estos importantes donativos puestos a disposición del Ministerio de la Gobernación para auxilio a poblaciones liberadas, merecen destacarse los realizados por la empresa de Altos Hornos de Bilbao, que ha donado 100.500 pesetas; una sociedad industrial montañesa, 50.000; la Comisaría General de las Cajas de Previsiones a la Vejez y de Ahorros de Barcelona, 25.500 pesetas y el conde de Romanones, 5.000.

## Se confirma la huída de Barcelona del Gobierno rojo

Hendaya.—Dicen de Barcelona que las tropas nacionales han logrado rebasar el Montserrat, continuando sus avances por la parte Norte y Sur de la capital catalana.

Desde luego confirman la noticia de que Negrín y sus secuaces se han trasladado ya, unos a Gerona y otros a Figueras, donde se dice que radicará el Gobierno rojo por ahora.

Finalmente comunican que la población civil de Barcelona espera de un momento a otro, con gran emoción, la entrada de las tropas liberadoras.

Finalmente comunican que la población civil de Barcelona espera de un momento a otro, con gran emoción, la entrada de las tropas liberadoras.

## Unos comentarios de la prensa portuguesa sobre la cuestión española

Lisboa.—La prensa crítica violentamente la actitud de Francia hacia la España Nacional y da cuenta de los éxitos obtenidos por el Generalísimo Franco en el frente catalán. El «Diario de las Noticias» escribe: Francia ha sacroficado la amistad de dos grandes naciones latinas a la de la democracia hispano soviética y a la alianza con la U. R. S. S. Además la prensa francesa se esfuerza en atribuir a la España nacional la intención de una invasión en Portugal.

La cuestión española no obstante no es un problema del Océano Atlántico, sino del Mar Mediterráneo. Finalmente Francia se ha de dar cuenta de que la España nacional posee un Gobierno fuerte y que dispone en la persona del Generalísimo Franco de un jefe militar y político que seguirá siendo en el futuro el jefe de Estado de España.

La suposición francesa—concluye el periódico—de que Franco es el instrumento de un imperialismo que quiere apoderarse de Portugal, es «producto de una imaginación estúpida», que tiene por objeto dormir la conciencia del pueblo francés.

## La aguda de los norteamericanos a la España soviética

Nueva York.—El periódico «Times» comunica que las organizaciones norteamericanas que vienen presionando su ayuda a la España soviética desde el comienzo de la guerra, acaban de adoptar un nuevo sistema para hacerla más rápida.

Desde hace unos días envían telegráficamente a París las sumas recaudadas en Nueva York y en la capital francesa, unos agentes especiales que se encargan de hacer las compras necesarias con destino a Barcelona.

Mediante este sistema, las mercancías llegan a Cataluña a los cinco días de haber sido enviado el dinero.

Mediante este sistema, las mercancías llegan a Cataluña a los cinco días de haber sido enviado el dinero.

El doctor Pereira se entrevista con el conde de Jordana

Burgos.—El embajador de Portugal cerca de la España Nacional, doctor Theotonio Pereira, pasó el día de ayer en esta capital, conferenciando extensamente con el vicepresidente del Gobierno y ministro de Asuntos Exteriores, general conde de Jordana.

El general Álvarez pronunció unas significativas palabras de simpatía

Del Ministerio de la Gobernación  
Los donativos para nuestros hermanos de Cataluña

Burgos.—Ante el rápido avance de nuestros soldados en territorio de Cataluña, el ministro de la Gobernación señor Serrano Suñer está recibiendo innumerables donativos, muchos de ellos de gente modesta, con destino a la suscripción para nuestros hermanos de Barcelona.

Se espera que dicha suscripción aumente cuando se ocupe la Ciudad Condal, la que ya se juzga inminente.

Cumpplimenta al conde de Jordana el nuevo Agente de Dinamarca en la España Nacional

Burgos.—Ayer a mediodía cumplimentó al señor conde de Jordana, vicepresidente del Consejo de ministros y ministro de Asuntos Exteriores, el nuevo agente de Dinamarca señor Hjalmar Collin, con objeto de presentar las cartas de gabinete que le acreditan como representante de su país cerca de la España Nacional.

Después del acto de la presentación, celebraron el señor conde de Jordana y el señor Collin una afec-

hacia España, en nombre del Ejército argentino, palabras que fueron aplaudidas con entusiasmo.

Ante la recepción de unas denuncias

Valladolid.—En la Jefatura del Servicio Nacional de Correos y Telecomunicación, se reciben algunas denuncias por mediación de los agentes de la autoridad referentes a personas que por inadvertencia o malicia infringen el derecho de Monopolio que tiene el Estado al transporte de la correspondencia.

Quien transporta una carta abierta o cerrada, siempre que no sea de presentación por encargo de tercera persona, comete un acto de contrabando que está penado por la ley; pero además, en las actuales circunstancias, comete un acto de intencional sustracción de la correspondencia a la vigilancia de la previa censura, sirviendo en algunos casos a los enemigos de la Patria.

Ténganse, pues, por advertidos los que acostumbran a hacer este tráfico que se les exigirá rigurosamente responsabilidad por sus actos.

## Se han salvado de la barbarie roja

Victoria.—El jefe del Servicio Nacional de Primera Enseñanza ha recibido una nota dando cuenta de que el edificio de la Escuela Normal y Archivo de Tarragona, permanecen intactos.

La mayoría de los grupos escolares han sufrido ligeros desperfectos.

Lea siempre el periódico "AYER"

## Servicio Militar de Ferrocarriles

Consignación particular  
Con arreglo al Bando publicado por el general Quirós de Llano, el Servicio Militar de Ferrocarriles nos envía la siguiente relación de consignatarios que tienen vagones a la descarga en la estación de Jerez de la Frontera:

Campa, 2; Contreras, 1; F. Bohórquez, 1; Vidrieras, 3; Sautu, 5; Rivollet, 1; Paz Varela, 1; Delage, 1; Ayuntamiento, 1; A. León, 1; González Byass, 2.

## Cartelera

TEATRO VILLAMARTA  
A las siete

La tela de araña  
Precios: Platón con seis entradas, 6'00; Butaca, 1'20; para niños, 0'60; Delantero, 0'75; Anfiteatro fila 1 a la 10, 0'60; de la 11 a la 25, 0'35; Tertulia, 0'40.

VALDESPINO  
JEREZ y CONAC

Agte en Jerez: Carlos Zarzuela Rodríguez

## Durante una ceremonia oficial en la Argentina

Buenos Aires.—La señora Soledad Alonso de Drydale ha ofrecido una comida en honor de los altos jefes del Ejército argentino.

A ella asistieron el ministro de la Guerra y todos los jefes de las distintas armas, así como el ministro de Italia y otros diplomáticos.

El general Álvarez pronunció unas significativas palabras de simpatía

## HORARIO DE TRENES

DE JEREZ A CADIZ			
Tren	Salida	Llegada	Cádiz
Mensajero	252	8'40	9'58
Exprés	204	10'33	11'50
Mensajero	250	14'50	16'10
Correo	210	20'06	21'20
Omnibus	220	23'20	0'14
DE CADIZ A JEREZ			
Tren Omnibus	221	salida de Cádiz a las 4'15	llegada a Jerez 5'26
Mensajero	253	8'10	9'30
Correo	211	10'50	12'6
Exprés	205	15'50	19'29
Mensajero	255	19'25	20'50
DE JEREZ A SEVILLA			
Tren Omnibus	221	salida de Jerez a las 5'32	llegada a Sevilla 7'35
Correo	211	12'15	14'48
Exprés	205	19'24	21'30
DE SEVILLA A JEREZ			
Tren Exprés	204	salida Sevilla a las 8'40	llegada a Jerez 10'33
Correo	210	17'00	20'6
Omnibus	220	Procede de Córdoba por vía San Jerónimo. Sale de Sevilla a las 21'17 y llega a Jerez a las 23'16.	
DE JEREZ A SANLUCAR			
Tren Correo	110	salida de Jerez 20'15	llegada a Sanlúcar: 21'5
DE SANLUCAR A JEREZ			
Tren Correo	111	salida de Sanlúcar 6,35	llegada a Jerez 7'15